

第七届阿拉宁波摄影节昨开幕 主办方为两位老人办了一个和去年一样的展览 因为爱，从来不怕重复



戚颢 樊卓婧 摄

展览刚布置好，摄影节主办方就安排两位老人前来观看。

昨天，第七届阿拉宁波摄影节在宁波书香文化园区开启。开幕式引进了中国摄影界最有影响力的活动之一——第二届十杰人民摄影家颁奖典礼，现场人流如织，摄影界大咖云集。本次活动数十个大大小小的影展中，有一组非专业摄影师的作品颇受瞩目：照片内容和去年第六届摄影节一样，并且在同样的位置展出。这在所有影展中几乎没有先例。主办方称，这组照片是专门为两名老人——83岁的陈英和与78岁的张春月夫妇重新布置的，他俩正是照片中的主角，拍摄者是他的儿媳李晴。照片背后，有一个特别感人的故事。

儿媳为公公婆婆拍照十年

十年前，张春月患上了阿尔茨海默症（俗称“老年痴呆症”）。一向精明能干的她慢慢地退化成一个什么都不知道的“孩子”。全家人花了很长时间，才接受这种比“死别”更残忍的“生离”。李晴说，当他们第一次看到讲究体面的妈妈把小便拉在身上的时候，都震惊得说不出话来，只有爸爸很平静，说“没有关系的，我来弄好了”。

陈英和反对请保姆，坚持自己照顾妻子，定期给她剪指甲，每天全身擦洗，做可口的饭菜，把妻子当孩子一样照顾。从那时起，李晴开始拍摄公公婆婆的日常，一转眼就拍了十年。

医生说，张春月已经处于无意识的状态，但李晴却觉得，妈妈并不是什么都不知道：她常把尿尿在家里任何一个地方，却会留意老伴有没有扣好扣子；她自己不会穿衣服，甚至把老伴的裤子当成自己的衣服在穿，但在老伴脱衣服不灵便的时候会去搭一把手；她和任何人没有情感交流，但只要老伴把她揽到怀中，就会变得小鸟依人……

前年7月，陈英和踩在凳子上从柜子里取东西时，一不小心踩空，掉下来的瞬间，张春月却本能地冲上去把老伴接住。两人同时摔到地上，陈英和没有受伤，老太太却摔断了脊椎骨。

老人因意外错过了去年的展览

去年，李晴的这组照片在第六届阿拉摄影节上展出。令她没有想到的是，爸爸怕麻烦他们，自己带着老伴去看影展，结果在东门地铁口地铁摔了一跤，人昏过去了。所幸抢救及时。

陈英和清醒过来后，告诉家人，他当时不知道为什么没有乘坐残疾人垂直电梯，而是牵着老伴去乘斜扶梯，一不小心整个人就往后倒了。昏迷前他依稀记得有很多人围过来帮助他，有好心人拨打了120，把他送上救护车。

等陈英和出院的时候，影展已经结束了，他也没有再提这件事。今年的摄影节筹备期间，主办方无意间了解到去年的这个意外，于是决定今年在同一地点把照片重新再展一次。这一次，展览刚刚布置好，陈英和就在主办方的安排下，带着老伴来看展览。他牵着老伴的手，心里期待着，某张照片会是忆记的密码，可以唤醒妻子的一丝回忆；也许某个画面会是温柔的线索，把她拉回这个爱的世界。

影像的价值在于真诚

连续两年，同样的照片在同一个展览的同一个位置展出，可能绝无仅有。但办展览是为了什么呢？策展人戚颢说：“一千张照片中，如果有一张能让你停下脚步，想起过往，让你感受到温暖和诗意，让你觉得自己在这个世界上并不孤单，那么一切就有了意义。”

李晴把这组照片命名为“但愿人常久”。她说，爸爸出事那天，有那么多热心人相助，她一直没有机会表示感谢，想借影展向他们说声谢谢，谢谢宁波这座爱心城市，她要把祝福送给每

一个善良的人。

昨天的开幕式上，中国摄影家协会顾问、全国十佳摄影记者王文澜作为获奖者代表发言。作为参加过唐山大地震、老山前线战斗、奥运会等重大事件报道的资深记者，王文澜最擅长以北京人的幽默捕捉普通人的瞬间，反映人和社会的关系。他告诉记者：一张照片，未必要有多么深刻的主题，那些小人物的喜怒哀乐，那些平凡真诚而耐人寻味的故事，终将体现出影像的价值。

记者 陈晓旻

她是众多明星的御用摄影师 她是时尚杂志封面摄影师 她的摄影作品来宁波了

本报讯（记者 俞素梅 通讯员 丁益）昨天，“It's漫——陈漫视觉艺术作品展”在宁波文化广场U空间开幕，色彩的碰撞，灵感的迸发，一幅幅明星与摄影融合的视觉艺术作品，让人感受到时尚和潮流的魅力。

陈漫是知名时尚摄影师，毕业于中央美术学院的她，2003年成为陈逸飞创办的《青年视觉》杂志的封面摄影师，拍摄了一系列具有独特风格和强烈视觉冲击力的作品，由此开始在时尚圈崭露头角，渐渐成为众多明星偏爱的摄影师。她与影星巩俐、模特杜鹃和何穗等人合作的《祖国万岁》系列摄影作品，树立了中国当代积极向上的时尚风貌。陈漫是首位启用中国当代明星及知名旅游景点作为背景来表达“当下时尚”的摄影师。她说这是她为中国献给世界的第一支玫瑰。2015年9月，《祖国万岁》和陈漫的另一作品《四大天王：春》被旧金山亚洲艺术博物馆永久收藏。此外，陈漫的代表作还有她为《i-D》杂志创作的12幅封面照片，这些作品以我国少数民族女孩为拍摄对象，其中一幅《中国十二色之曙红》因含蓄而谨慎的东方美，成为陈漫的标志性作品之一。去年陈漫入选“全球青年领袖”名单。

本次展览展出了陈漫的一系列经典作品，包括《祖国万岁》系列、《中国十二色》系列，以及她与国外明星合作的《视觉》系列，与新生代艺人合作的《少年引力》系列和体现时尚圈中坚力量的《不可方物》系列，共计79幅作品。观众可以看到王菲、胡歌、周杰伦、贝克汉姆、苏菲·玛索等时尚界一线大咖以及易烱千玺、迪丽热巴、刘昊然等新生力量形象，而且，展区的影音区还有视频播放，揭秘陈漫的采访和拍摄花絮。

展览将持续至10月28日。



《祖国万岁》系列摄影作品。

福彩开奖信息

七乐彩 第2018096期：
10 17 19 20 23 25 29 + 21
15选5 第2018222期：01 05 06 08 15
3D 第2018222期：1 7 3

体彩开奖信息

6+1 第18095期：0 4 3 0 3 5 9
20选5 第18222期：01 08 12 16 19
排列5 第18222期：3 2 3 2 8

（均以公证开奖结果为准）